

郑州致力嵩山文明研究

中华之源与嵩山文明研究会成立 嵩山文明研究院同时揭牌

本报讯(记者左丽慧李颖)广泛吸纳国内外著名专家学者,积极致力嵩山文明研究。昨日,郑州中华之源与嵩山文明研究会成立暨嵩山文明研究院揭牌大会在嵩山饭店举行。省委常委、市委书记王文超在会上指出,加强嵩山文明研究,是深化对中原文明认识和理解、弘扬和传承中华传统文化的需要,推动嵩山文明的探索和研究是中华儿女义不容辞的责任,国内外专家学者及社会有识之士要积极加入嵩山文明研究和宣传的队伍中来,共同发掘、传承嵩山文明,为更好地推动中华文明研究、促进中华民族伟大复兴作出应有的贡献。

中华炎黄文化研究会第一副会长、国家文物局原局长张元彬,国际古迹遗址理事会副主席郭彤,北京大学教授王文超、李伯谦,中国历史博物馆馆长、北京大学教授朱凤瀚,中国古都学会会长、陕西师范大学

教授朱士光,中国科学院教授周昆叔等专家学者出席大会。

河南省委原书记、全国人大财经委副主任徐光春为大会发来贺信。中华炎黄文化研究会、中国文物学会、中国殷商文化学会、中国古都学会、河南省文物考古学会、南京古都学会等单位也发来贺信。

成立大会上,河南省政协原副主席刘其文当选为会长。出席大会的专家们围绕嵩山文明在中华文明发展中的影响、地位等课题进行了专题演讲。会议还宣布郑州中华之源与嵩山文明研究会基金成立。

据了解,2008年1月,我市成立了“郑州嵩山文化研究会”,极大地推动了嵩山文明研究工作。经过多次研讨和论证,我市决定在原郑州嵩山文化研究会的基础上成立郑州中华之源与嵩山文明研究会,积极致力于嵩山地区人类起源、早期文明起源、中原古郡及根源文化、“天地之

中”等方面的研究。通过组织各种类型的学术讲座和学术研讨会,出版相关学术研究著作,交流国内外研究成果与经验,以推动对中华文明起源、形成和发展的研究,从而推动中国传统文化的研究与创新,增强民族归属感和认同感,提升中华民族的向心力和凝聚力,建设中华民族共有精神家园、构建社会主义和谐社会。为对研究会成立后的科研活动进行科学规划和组织协调,在“郑州市城市文化研究所”基础上扩编、更名,成立郑州嵩山文明研究院,作为研究会的日常办事机构。

王文超指出,开展中华之源与嵩山文明的探索与研究,意义十分深远,要广纳贤才、精心组织,认真做好中华之源与嵩山文明研究工作。一是必须坚持科学发展的观点,注重处理好传统文明和现代文明的关系,处理好社会效益和经济效益

的关系,处理好科学保护与合理开发的关系,在开发研究中赋予嵩山文化新的生命。二是必须用马克思主义的世界观和方法论对嵩山文化进行全面、准确、系统的挖掘梳理、批判、释义与构建,弃糟取精,推陈出新,形成真正科学的人文学体系,彰显嵩山文化的魅力和个性,丰富中华文化的内容。三是必须把嵩山文化研究和现代化建设紧密结合起来,从文化角度来规划现代城市发展,把优秀传统文化作为城市建设的重要特色构建,拓展城市发展的新空间、新境界。四是必须注重城市现代化进程和历史文化保护的协调发展,整合文化资源,营造文化环境,提升文化品位,增强文化软实力,推进郑州现代化、国家化、信息化和生态型、创新型城市建设。

省市领导李柏松、赵建才、丁世显出席大会。

中原论建经贸洽谈签328亿元

4个项目涉及商业地产 食品加工体育休闲等

本报讯(记者卢文军 赵文静)作为2010中原论建·郑州经济高层论坛活动之一,郑州市市情推介暨经贸洽谈会昨日上午在郑州国际会展中心举行,共签约4个项目,意向投资总额328亿元,投资领域涉及商业地产、食品加工和体育休闲等行业。

省市领导曹维新、王文超、宋瑞涛、赵建才、胡荃、王林贺、王平、王哲、薛云伟,市长助理、市政府秘书长张学军等出席。

来郑参加高层论坛的海航集团董事长陈峰、北京星牌集团董事长甘连舫、百步亭集团董事长茅永红、科瑞集团董事长郑跃文、海星集团董事长荣海、北京恒基伟业投资发展有限公司董事长张征宇、德力西集团董事长胡成中、香江集团总裁翟美卿、广东恒兴集团董事长陈丹、均瑶集团副总裁许彪等出席市情推介暨经贸洽谈会。

市委副书记、市长赵建才介绍郑州市市情时说,郑州在全国经济发展格局中发挥着承东启西、贯南北的重要作用。今年是郑州实施“大招商”和“项目建设”活动之年,推行了项目建设例会制度、联席会议制度、重大项目无偿代理制度和领导分包制度,帮助企业解决资金、土地、环评、规划等方面的问题。他真诚邀请各位有识之士、创业楷模、社会精英和企业家到郑州投资兴业。

随后举行的项目签约仪式共签约4个项目,分别是:河南晨光实业有限公司与西安海星投资控股(集团)有限公司签约果汁饮料加工项目,航空港区管委会与北京星牌集团签约体育休闲项目,郑东新区管委会与科瑞集团签约综合商业项目,中牟县产业园管委会与武汉百步亭集团签约共建百步亭郑州新城项目。

转型·机遇·突破

——写在“2010中原论建·郑州经济高层论坛”闭幕之际(上)

本报记者 成燕 赵文静

这是在金融危机余波未息之时,中国民营企业精英间的高端对话;这是在转变经济发展方式的铿锵鼓点声中开席的“思想盛宴”;这是在遭遇新世纪以来经济发展最困难的一年之后,古都郑州与中国最活跃经济元素的激情碰撞……

尽管相聚只有两三天,但美丽的如意湖畔,久久回荡着中国民营经济领袖们前沿的思想和睿智的思索;在中部崛起的嘹亮号角声中,在转变经济发展方式的关键时刻,众多行业领航者为郑州经济“转型、突破、发展”点燃了熊熊火炬。

转型

时隔两年,第二届郑州经济高层论坛如期在绿城举行,以“后金融危机时期面临的机遇与挑战——坚持科学发展,加快民营企业发展方式转变”为主题,海航集团董事长陈峰、北京星牌集团董事长甘连舫、科瑞集团董事长郑跃文等多位企业领袖齐聚郑州,纵论新形势下下的郑州机遇。

与会嘉宾来自五湖四海,他们的企业涉足高科技、房地产、物流、新能源等多个领域,既有经过几十年拼搏,从一个家庭作坊发展成为国家大型企业的德力西集团,也有在体育用品行业首屈一指的星牌集团,还有通过科技创新引导企业不断走向成功、位居中国最具品牌价值500强前列的上海复星。

丰富的创业经历,让久经沙场的企业领袖们对“转型”深有感触:无论是一个企业,还是一座城市,只有在经历转型的阵痛后才能迎来美丽的彩虹。

一场国际金融危机使传统发展方式“软肋”尽显,转变经济发展方式已刻不容缓。创新驱动、发展绿色产业不仅是发展趋势,也是实现可持续发展的必然选择。加快经济发展方式转变,不仅是这个时代的命题,更是发展的课题,现实的难题。(下转第三版)

根在中原 情系中原 全球华人网上作品大赛投票评选开始

本报讯(记者徐超)“根在中原 情系中原——我看中原”网上作品大赛作品征集已经结束,今日起,大赛组委会开始在中原网展示候选作品。大家可以登录中原网(www.zynews.com)、中国郑州网(www.zhengzhou.org.cn)、郑州图片网(www.zztp.net)浏览参赛作品,并为自己喜欢的作品投上宝贵的一票。

在庚寅年黄帝故里拜祖大典活动举办期间,由郑州市委宣传部、郑州日报社主办,中原网承办的“根在中原 情系中原——我看中原”网上作品大赛活动3月26日正式启动。大赛得到了海内外华人的积极支持,广大文学、书画、摄影、DV等作者围绕大赛活动主题,创作出了主题突出、内容向上、质量精湛的作品。到5月10日征稿截止,大赛组委会共收到各类作品6358件。作者来自海外和内地20多个省、市、自治区,其中有专业创作人员,也有业余爱好者;年龄最大的92岁,最小的6岁。令人感动的是,有的作者一次提供作品10余件,有的是多人创作一件作品,还有一些残疾人也积极参赛。许多作者专门从外地来到郑州,亲自把作品送到大赛活动办公室。从主题上来说,大多作品突出表达了根在中原、情系中原的主题,反映了郑州在改革开放中发生的巨大变化和取得的显著成效。

本次大赛按文学、书画、摄影、DV4个分类各设一等奖1名、二等奖5名、三等奖10名。评选将分别进行网上投票和专家评审。投票时间为5月24日~5月30日。投票结束后,大赛组委会将综合网上投票、专家评审确定获奖作品,并在郑州日报、郑州晚报、中原网、中国郑州网、郑州图片网等媒体公布。

省青年创新软件设计大赛出结果

本报讯(记者武建玲)21日,“863软件园杯”“TD技术应用”第四届省青年创新软件设计大赛在郑州高新区揭晓。

由南阳理工学院陈永辉等人完成的“产品图纸自动审核及智能拼图软件”获金奖,河南理工大学李季军等完成的“煤矿瓦斯智能巡检射频频监控系统”等3件作品获得银奖,河南理工大学赵宁等人完成的“铁路工程地质三维建模系统”等4件作品获得铜奖。洛阳师范学院刘股等完成的“基于中国移动TD-SCDMA的视频监控系统”获本届大赛TD技术应用特别奖。

本届大赛由省科技厅、省教育厅、团省委、省发改委、省财政厅、省工信厅、省人力资源和社会保障厅、郑州高新区管委会联合主办。来自全省数十所院校和企业的数千名参赛选手积极参与,参赛的119件作品创新性强、技术含量高。大赛最大亮点就是面向市场应用作品的数量和质量显著增加。在“TD技术”引导背景下,出现了基于移动通信技术的作品申报热,与之相关的作品超过申报总量的30%,这不仅有利于推动3G的应用和发展,同时引导和培养了一批3G开发应用的后备人才。

沪昆铁路客车脱线已致19人死

另有71人受伤 祸起山体滑坡



据新华社北京5月23日电(记者齐中照)记者从铁道部获悉,23日2时10分,因连日降雨造成山体滑坡掩埋线路,由上海南开往桂林的K859次(编组17辆)旅客列车,运行至江西省境内沪昆铁路余江至东乡间(K699+700米处),发生脱线事故(如图新华社发),机

车及机后第1至9位车辆脱线,中断上下行线路行车。据统计,事故造成19人死亡、11人重伤、60人轻伤,受伤人员已全部得到救治,旅客已全部妥善安排乘坐其他列车。

经现场初步分析判断,造成这起事故的原因是,由于事发地近日连降暴雨,

造成山体突然滑坡。K859次列车经过处铁路上方20米是一条公路,公路上方20米处山体发生坍塌,坍塌体约8000立方米。在列车运行中,坍塌体经公路落下,致使列车发生脱线事故。

据了解,经过全力抢修,沪昆铁路已于当日21时15分恢复正常行车。

头等舱公务舱机票将实行市场调节价

往北京、上海等航线,头等舱、公务舱销售十分火爆,周四、周五经常出现“一票难求”的现象。现行的机票定价头等舱、公务舱分别是经济舱(原价)的1.5倍和1.3倍。实行市场调节后,头等舱、公务舱价格会如何变化,目前还不得而知。

民航局、国家发改委下发的通知中要求,6月1日起,民航国内航线头等舱、公务舱票价实行市场调节价。具体价格由各运输航空公司自行确定,提前30日通过航空价格信息系统报民航局和国家发改委备案后,向社会公布执行。

沪上8所高校扩招河南生

计划比去年增16%左右

同济大学:轨道交通在豫招生今年,同济大学在河南招134人,全部招收理科生。与地铁建设、运营、管理等相关的专业,今年在河南8所高校在河南的招生计划比去年增长了16%左右。

复旦大学:自主招生26人今年,复旦大学有18个专业在我省招生,计划为45人,其中文史15人,理工30人,比2009年增加4人。该校负责人表示,今年复旦大学在河南自主招生招收了26名学生,这一人数不包含在全省计划中。

从今日起,该校的“工商管理”专业也将不再从高中生中录取,改为从学校大三的理科生中招生,有志于该校“工商管理”的学生,可报考理工类专业,经两年学习后,再申请转入“工商管理”学习。

上海外国语大学:希望更多男生报考今年,上海外国语大学在我省本科计划招生36人,此外,上海外国语大学独立学院、贤达经济人文学院在我省计划招生54人。该校招生负责人表示,近些年,报考该校的女生较多,但从实际情况来看,男生的

就业机会相对女生会较多些,所以他也希望有更多男生报考该校。

华东理工大学:新生可申请专业交换今年,华东理工大学在我省招生计划126人。其中,本科一批A段文科22人,理科94人,提前艺术本科A段10人。需要注意的是,该校计划2010年为部分新生提供专业交换的机会,学生进校后可申请专业交换。

华东理工大学:不做分省计划今年,华东理工大学面向全国招生525人,其中上海市拟计划招生艺术设计专业60人、艺术设计(中日合作)专业10人、会展艺术与技术专业10人、动画专业8人、数字媒体技术专业12人,其他地区及专业不做分省计划。